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Commission de l'Intérieur, de la 
Sécurité, de la Migration et des 

Matières administratives 

Commissie voor Binnenlandse 
Zaken, Veiligheid, Migratie en 

Bestuurszaken 
 

du 

 

MERCREDI 28 FÉVRIER 2024 

 
Après-midi 

 
______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 28 FEBRUARI 2024 

 
Namiddag 

 
______ 

 
 
 
La réunion publique de commission est ouverte à 
16 h 02 par M. Ortwin Depoortere, président. 
 
 
Le texte en italique est le résumé de la question 
préalablement déposée. 
 

De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 16.02 uur en voorgezeten door de heer Ortwin 
Depoortere. 
 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend.  
 

01 Question de Mathieu Bihet à Nicole de Moor 

(Asile et Migration) sur "Un nouveau centre 
d’accueil pour migrants à Stoumont" (55041315C) 
 

01 Vraag van Mathieu Bihet aan Nicole de Moor 

(Asiel en Migratie) over "Een nieuw 
opvangcentrum voor migranten in Stoumont" 
(55041315C) 
 

01.01  Mathieu Bihet (MR): En 2021, le CHR de 

Verviers vendait le sanatorium de Borgoumont à 
Stoumont à des promoteurs immobiliers pour en 
faire un hôtel de prestige. Or, il semblerait que ces 
promoteurs aient été contactés par la province en 
vue d'installer un centre d'accueil pour migrants. 
 
 
Ces communes ont déjà consenti de gros efforts 
pour l'accueil de migrants. De plus, ce site semble 
inapproprié pour un centre d'accueil. Stoumont est 
dépourvue d'un vaste réseau de transports publics 
et le sanatorium est difficile d'accès. Dès lors, ce 
nouveau projet risque d'aggraver l'isolement de ces 
personnes. 
 
Confirmez-vous cette information? Vu l'état du 
bâtiment, est-ce réalisable? Si ce projet voit le jour, 
combien de personnes pourraient y être accueillies? 
Avez-vous d'autres informations à ce sujet? 
 

01.01  Mathieu Bihet (MR): In 2021 heeft het CHR 

Verviers het sanatorium in het gehucht Borgoumont 
(Stoumont) verkocht aan projectontwikkelaars die er 
een luxehotel van zouden maken. Nu blijkt dat deze 
projectontwikkelaars door de provincie benaderd 
werden om er een opvangcentrum voor migranten te 
vestigen. 
 
Deze gemeenten hebben al veel inspanningen 
geleverd om migranten op te vangen. Bovendien lijkt 
die site ongeschikt voor een opvangcentrum. 
Stoumont heeft geen uitgebreid 
openbaarvervoersnetwerk en het sanatorium is 
moeilijk bereikbaar. Het risico bestaat dus dat dit 
nieuwe project die mensen nog meer zal isoleren. 
 
Kunt u die informatie bevestigen? Is de inrichting van 
een opvangcentrum wel haalbaar, gelet op de staat 
van het gebouw? Als dit project doorgaat, hoeveel 
personen kunnen er dan opgevangen worden? 
Beschikt u over andere informatie ter zake? 
 

01.02  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

français): Fedasil n’est pas impliqué dans la 
demande de la province de Liège auprès des 
promoteurs immobiliers. L’agence a géré un centre 
d’accueil dans le sanatorium de Borgoumont à 
Stoumont entre 2010 et 2013 pour l’accueil de 170 
personnes. 

01.02 Staatssecretaris Nicole de Moor (Frans): 

Fedasil is niet betrokken bij de vraag van de 
provincie Luik aan de projectontwikkelaars. Het 
agentschap heeft tussen 2010 en 2013 een 
opvangcentrum in het sanatorium te Borgoumont 
(Stoumont) beheerd. Er werden 170 personen 
opgevangen. 
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L’état du bâtiment, les frais de location et les coûts 
énergétiques ont mené à une fermeture et mes 
services n’ont reçu aucune offre de location. Aucun 
projet n’est actuellement à l’étude sur le sanatorium. 
 

Als gevolg van de slechte staat van het gebouw, de 
huurkosten en de energiekosten werd het gebouw 
gesloten en mijn diensten hebben geen enkel 
huuraanbod gekregen. Momenteel is er voor het 
sanatorium geen enkel project in studie.  
 

L'incident est clos. 
 
Le président: Il a déjà été répondu aux questions 
nos 55041366C et 55041465C de M. Roggeman. 
Les questions nos 55041369C, 55041568C, 
55041461C et 55041467C de M. Roggeman sont 
reportées. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vragen nrs. 55041366C en 
55041465C van de heer Roggeman zijn al 
beantwoord. Vragen nrs. 55041369C, 55041568C, 
55041461C en 55041467C van de heer Roggeman 
worden uitgesteld. 
 

02 Questions jointes de 

- Eva Platteau à Nicole de Moor (Asile et Migration) 
sur "Le rapport de 11.11.11 sur l'augmentation 
inquiétante du nombre de refoulements" 
(55041591C) 
- Simon Moutquin à Nicole de Moor (Asile et 
Migration) sur "Les pushbacks en Serbie" 
(55041704C) 
 

02 Samengevoegde vragen van 

- Eva Platteau aan Nicole de Moor (Asiel en 
Migratie) over "Het rapport van 11.11.11 over de 
verontrustende stijging van het aantal 
pushbacks" (55041591C) 
- Simon Moutquin aan Nicole de Moor (Asiel en 
Migratie) over "De pushbacks in Servië" 
(55041704C) 
 

02.01  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Selon un 

rapport de l'ONG 11.11.11, 346 000 opérations 
illégales de renvoi aux frontières extérieures de 
l'Union européenne ont eu lieu l'année dernière. Ces 
opérations s'accompagnent de violences et les 
migrants se voient régulièrement confisquer leurs 
effets personnels. Il semble que les mauvais 
traitements soient également en augmentation. 
L'agence Frontex autorise ces opérations de renvoi 
et joue même un rôle dans leur dissimulation. Des 
images épouvantables d'opérations de renvoi 
violentes et inhumaines ont récemment circulé, juste 
après un sommet entre l'UE et la Serbie.  
 
Ces opérations de renvoi constituent une grave 
violation du droit européen et international, mais 
selon 11.11.11, elles sont devenues monnaie 
courante aux frontières extérieures de l'Union 
européenne. L'ONG réclame dès lors un système de 
monitoring indépendant, qui n'a malheureusement 
pas été intégré dans le pacte sur la migration. 
 

02.01  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Volgens een 

rapport van 11.11.11 zijn er vorig jaar 346.000 
illegale pushbacks aan de Europese buitengrenzen 
geweest. Die pushbacks gaan gepaard met geweld 
en regelmatig worden de bezittingen van migranten 
afgenomen. De mishandelingen lijken ook toe te 
nemen. Frontex laat die pushbacks toe en speelt 
zelfs een rol in het verdoezelen ervan. Onlangs 
doken er vlak na een top tussen de EU en Servië 
gruwelijke beelden op over gewelddadige en 
mensonterende pushbacks.  
 
 
 
Deze pushbacks vormen een ernstige schending 
van het Europees en internationaal recht, maar zijn 
volgens 11.11.11 een standaardpraktijk geworden 
aan de Europese buitengrenzen. De ngo vraagt 
daarom een onafhankelijk monitoringsysteem, maar 
dat werd helaas niet opgenomen in het migratiepact. 
 

La secrétaire d'État inscrira-t-elle ce problème à 
l'ordre du jour européen durant la présidence belge 
en cours et plaidera-t-elle à cet égard pour un 
système de suivi indépendant? Quelles garanties le 
pacte migratoire offre-t-il en matière de respect du 
droit international et des sanctions sont-elles 
prévues en cas de non-respect des règles par les 
États membres? Quel rôle Frontex doit-elle jouer? 
Le nouveau directeur parviendra-t-il à faire évoluer 
les mentalités? Que font les représentants belges au 
sein du conseil d'administration de Frontex? Le droit 
à la demande d'asile sur le territoire européen 

Zal de staatssecretaris deze problematiek op de 
Europese agenda zetten tijdens het lopende 
Belgische voorzitterschap en zal ze daarbij pleiten 
voor een onafhankelijk monitoringsysteem? Welke 
garanties biedt het migratiepact voor de naleving van 
het internationaal recht en wordt er in sancties 
voorzien indien lidstaten zich niet aan de regels 
houden? Welke rol moet Frontex vervullen? Zal de 
nieuwe directeur er voor een mentaliteitswijziging 
kunnen zorgen? Wat doen de Belgische 
vertegenwoordigers in de management board van 
Frontex? Zal bij de uitvoering van het migratiepact 
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demeurera-t-il toujours garanti dans le cadre de 
l'exécution du pacte migratoire? 
 

het recht op asielaanvraag op Europees 
grondgebied altijd gewaarborgd blijven? 
 

02.02  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Ma 

question porte sur la Croatie, mais il s'agit de la 
même route migratoire dangereuse. Il faut trouver 
une solution au niveau européen. La situation des 
personnes exilées à la frontière entre la Bosnie et la 
Croatie illustre la politique migratoire européenne, 
inhumaine et cynique. Des témoignages de 
personnes et d'ONG dénoncent des attaques de 
policiers, des mises à tabac par des milices croates, 
des morsures de chiens, des agressions et des 
insultes. Human Rights Watch (HRW) a montré que 
de nombreuses personnes ont subi des pushbacks, 
notamment parfois des jeunes enfants. Le Danish 
Refugee Council a enregistré 30 000 pushbacks en 
trois ans entre la Croatie et la Bosnie. La Croatie a 
été condamnée par la Cour européenne des droits 
de l'homme pour deux cas de violences ayant 
entraîné la mort de personnes migrantes, dont celle 
d'une petite fille de six ans. 
 
 
Les autorités européennes disent vouloir défendre 
les droits humains à nos frontières mais en même 
temps félicitent la Croatie pour le maintien de ses 
frontières. C'est ce deal cynique qui a permis à la 
Croatie de rejoindre l'UE. 
 

02.02  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Mijn vraag 

handelt over Kroatië, maar heeft betrekking op 
dezelfde gevaarlijke migratieroute. Er moet op 
Europees niveau een oplossing gevonden worden. 
De situatie van de ontheemden op de grens tussen 
Bosnië en Kroatië is een illustratie van het inhumane 
en cynische Europese migratiebeleid. In de 
getuigenissen van individuen en ngo's worden de 
aanvallen van politieagenten, de afranselingen door 
Kroatische milities, de hondenbeten, de 
aanrandingen en de beledigingen aan de kaak 
gesteld. Human Rights Watch (HRW) heeft 
aangetoond dat veel mensen, en met name ook 
jonge kinderen, te maken kregen met pushbacks. De 
Danish Refugee Council registreerde in drie jaar tijd 
30.000 pushbacks tussen Kroatië en Bosnië. Kroatië 
is door het Europees Hof voor de Rechten van de 
Mens veroordeeld voor twee gevallen van geweld 
die geleid hebben tot de dood van migranten. Bij een 
daarvan kwam een zesjarig meisje om het leven. 
 
De Europese autoriteiten zeggen dat ze de 
mensenrechten aan onze grenzen willen 
verdedigen, maar tegelijkertijd feliciteren ze Kroatië 
met de strenge handhaving aan de grenzen van dat 
land. Door deze cynische deal kon Kroatië tot de EU 
toetreden. 
 

Le respect des droits humains à la frontière entre la 
Croatie et la Bosnie a-t-il été abordé lors des 
négociations du Pacte migratoire européen? Avez-
vous échangé avec vos homologues croates au 
sujet des accusations de refoulement? Comment 
peut-on soutenir les ONG bosniaques dans l'accueil 
momentané de milliers de personnes?  
 

Is de eerbiediging van de mensenrechten aan de 
Kroatisch-Bosnische grens ter sprake gekomen 
tijdens de onderhandelingen over het Europese 
migratiepact? Hebt u met uw Kroatische 
ambtgenoten over de vermeende pushbacks 
gesproken? Hoe kunnen we de Bosnische ngo's 
ondersteunen, nu ze tijdelijk duizenden mensen 
moeten opvangen? 
 

02.03  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Ma priorité au cours de la présidence 
belge est et reste la finalisation du pacte migratoire 
et sa mise en œuvre. Ce pacte permet de réformer 
durablement le système d'asile et offrira à long terme 
la meilleure garantie du respect des droits de 
l'homme aux frontières extérieures européennes. Le 
nouveau système améliore l'équilibre entre la 
solidarité et la responsabilité. L'ensemble des 
acteurs concernés se sont à nouveau prononcés en 
faveur du droit à demander l'asile. Les droits 
procéduraux des personnes qui sollicitent une 
protection sont renforcés. Durant la procédure, les 
demandeurs d'asile bénéficient d'une assistance 
juridique, à l'instar de celle qui existe déjà en 
Belgique. 
 

02.03 Staatssecretaris Nicole de Moor 

(Nederlands): Mijn prioriteit tijdens het Belgische 
voorzitterschap is en blijft het finaliseren van het 
migratiepact en de implementatie daarvan. Het pact 
zorgt voor een duurzame hervorming van het 
asielsysteem en zal op lange termijn de beste 
garantie bieden voor het respecteren van de 
mensenrechten aan de Europese buitengrenzen. 
Het nieuwe systeem zorgt tevens voor een betere 
balans tussen solidariteit en verantwoordelijkheid. 
Alle betrokken actoren hebben zich opnieuw 
uitgesproken voor het recht om asiel aan te vragen. 
De procedurele rechten van hen die bescherming 
zoeken, worden versterkt. Asielzoekers krijgen 
tijdens de procedure rechtsbijstand, zoals wij dat in 
België al kennen.  
 

La procédure à la frontière fera l'objet d'un double Er komt een dubbele monitoring van de 
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monitoring. Chaque État membre devra mettre en 
place un mécanisme national de contrôle du respect 
des droits fondamentaux. En outre, le mécanisme de 
l'Agence de l'Union européenne pour l'asile (AUEA) 
pour le contrôle des structures d'accueil sera 
renforcé. La Commission européenne peut intervenir 
si des États membres manquent à leurs obligations. 
 
Par ailleurs, les procédures seront accélérées. Une 
procédure rapide à la frontière sera instaurée pour 
les demandeurs d'asile ayant peu de chances d’être 
reconnus. Leur dossier sera évalué dans un délai de 
12 semaines. Les États membres assurent une 
capacité d'accueil permanente pour les personnes 
soumises à la procédure rapide à la frontière et 
bénéficient d'un soutien de la Commission 
européenne à cet effet. Les autres procédures 
d'asile seront également harmonisées afin de les 
rendre plus efficaces et de résorber l'arriéré. Le 
règlement relatif à la gestion de l'asile et de la 
migration améliore les règles de Dublin en 
raccourcissant les délais et en remplaçant le 
système complexe de réadmission par une simple 
notification de réadmission. 
 

grensprocedure. Elke lidstaat moet een nationaal 
grondrechtenmechanisme opzetten. Daarbovenop 
wordt het mechanisme van het Asielagentschap van 
de Europese Unie (EUAA) voor de monitoring van de 
opvangvoorzieningen versterkt. De Europese 
Commissie kan optreden in geval van lidstaten die in 
gebreke blijven.  
 
Verder zullen de procedures versneld worden. Er 
komt een snelle grensprocedure voor asielzoekers 
met een lage erkenningskans. Hun zaak wordt 
binnen de 12 weken beoordeeld. Lidstaten zorgen 
voor een permanente opvangcapaciteit voor 
diegenen die deze snelle grensprocedure doorlopen 
en krijgen daarvoor ondersteuning van de Europese 
Commissie. Ook de andere asielprocedures worden 
gestroomlijnd, zodat ze efficiënter worden en de 
achterstand kan worden weggewerkt. De asylum 
and migration management regulation verbetert de 
Dublinregels door de termijnen te verkorten en het 
complexe terugnamesysteem te vervangen door een 
eenvoudige kennisgeving van terugname. 
 

Frontex joue un rôle important en la matière. La 
surveillance des frontières n'a rien d'évident. Les 
frontières extérieures européennes sont également 
nos frontières. Il ne me semblerait pas judicieux d'y 
retirer la supervision européenne de Frontex. La 
Belgique est représentée par la police fédérale au 
sein du conseil d'administration de Frontex. La 
position à prendre est préparée au cours d'une large 
réunion avec tous les acteurs compétents, tels que 
les services de l'asile et de la migration et mon 
cabinet. Notre pays défend invariablement la 
position des droits humains au sein de Frontex. 
L'organisation interne de Frontex fait actuellement 
l'objet d'une réforme par la nouvelle direction. 
 

Frontex speelt in dezen een belangrijke rol. 
Grensbewaking is zeker niet eenvoudig. De 
Europese buitengrenzen zijn meteen ook onze 
grenzen. Ik zou het niet verstandig vinden om daar 
de Europese ogen en oren van Frontex weg te halen. 
België wordt in de raad van bestuur van Frontex 
vertegenwoordigd door de federale politie. De in te 
nemen positie wordt voorbereid in een brede 
vergadering met de alle bevoegde spelers, zoals de 
asiel- en migratiediensten en mijn kabinet. Ons land 
vertolkt binnen Frontex consequent het 
mensenrechtenstandpunt. De interne organisatie 
van Frontex wordt momenteel hervormd door het 
nieuwe management. 
 

(En français) Les refoulements sont condamnables 
et la Commission européenne veille à leur 
interdiction. Je n’ai pas encore discuté avec mon 
homologue croate de la gestion des frontières. J’ai 
inscrit l’évaluation du règlement relatif aux gardes-
frontières et garde-côtes européens à l’ordre du jour 
du Conseil. Le 4 mars, les ministres concernés 
discuteront notamment de Frontex avec ses 
représentants. Les aspects techniques du dossier 
seront discutés lors de la présidence belge de l’UE. 
La Coopération au développement assure le soutien 
aux ONG actives dans les pays tiers.  
 

(Frans) Pushbacks zijn verboden en de Europese 
Commissie ziet daarop toe. Ik heb nog niet met mijn 
Kroatische ambtgenoot gesproken over het beheer 
van de grenzen. Ik heb de evaluatie van de 
verordening betreffende de Europese grens- en 
kustwacht op de agenda van de Raad gezet. Op 
4 maart zullen de betrokken ministers het onder 
meer hebben over Frontex met zijn 
vertegenwoordigers. De technische aspecten van 
het dossier worden besproken in het kader van het 
Belgische voorzitterschap. 
Ontwikkelingssamenwerking staat in voor de steun 
aan ngo’s die actief zijn in derde landen.  
 

02.04  Eva Platteau (Ecolo-Groen): J'espère que le 

nouveau pacte sur la migration permettra d’équilibrer 
la solidarité et la responsabilité, mais je reste 
quelque peu inquiète à ce sujet. Aucun mécanisme 

02.04  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Ik hoop dat er 

met het nieuwe migratiepact een balans kan 
gevonden worden tussen solidariteit en 
verantwoordelijkheid, maar ik blijf daarover toch wat 
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de suivi n’est prévu aux frontières. Par le passé, la 
présence de Frontex n'a jamais empêché les 
pushbacks. Sous l’égide du directeur précédent, ils 
semblaient même être systématiquement 
dissimulés. Je ne peux qu'espérer qu’un 
changement de culture s’opérera au sein de Frontex 
et que la Commission européenne agira contre les 
États membres qui enfreignent les règles. Sinon, la 
solidarité restera lettre morte dans la pratique. Notre 
pays doit continuer de mettre l'accent sur le respect 
des droits humains en toute circonstance. 
 

ongerust. Aan de grenzen zelf is er geen 
monitoringmechanisme. De aanwezigheid van 
Frontex in het verleden heeft de pushbacks nooit 
verhinderd. Onder het bewind van de vorige 
directeur leken ze zelfs systematisch verdoezeld te 
worden. Ik kan alleen maar hopen dat er een 
cultuurverandering komt binnen Frontex en dat de 
Europese Commissie zal optreden tegen lidstaten 
die de regels schenden. Anders zal de solidariteit in 
de praktijk dode letter blijven. Ons land moet steeds 
het respect voor de mensenrechten blijven 
benadrukken. 
 

02.05  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Nous 

sommes dans le même débat, seule une catégorie 
de personnes exilées recevra une réponse positive 
à la suite de la demande d'accueil. Le débat porte 
aussi sur la mise en place de politiques migratoires 
plus sécuritaires, sans mettre en place des voies 
sûres qui permettent à certains publics de faire des 
allers-retours. 
 
 
 
Il faut travailler sur les deux aspects.  
 
On ne peut pas attendre le Pacte migratoire 
européen pour agir face aux refoulements pratiqués 
par la Croatie sur ses frontières avec la Bosnie. 
J'entends que ce n'est pas le rôle de la présidence 
belge du Conseil de l'Union européenne, mais vous 
avez voix au chapitre dans d’autres réunions. 
 

02.05  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): We voeren 

nog steeds hetzelfde debat: aanvragen tot opvang 
zullen enkel gunstig beantwoord worden voor één 
categorie van mensen die op de vlucht zijn. Het 
debat draait ook rond de invoering van een 
migratiebeleid dat sterker op veiligheid geënt is, 
terwijl er geen veilige kanalen in het leven geroepen 
worden waardoor bepaalde mensen heen en weer 
zouden kunnen reizen tussen hun land van herkomst 
en het opvangland. 
 
Beide aspecten verdienen de nodige aandacht. 
 
We kunnen niet op het Europese migratiepact 
wachten om te reageren op de pushbacks waaraan 
Kroatië zich schuldig maakt aan de grenzen met 
Bosnië. Ik hoor dat dat niet de rol is die ons land 
tijdens zijn EU-voorzitterschap moet opnemen, maar 
ook tijdens andere vergaderingen hebt u een stem in 
het kapittel. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

03 Question de Eva Platteau à Nicole de Moor 

(Asile et Migration) sur "L'efficacité de la 
procédure de plainte dans les centres fermés" 
(55041592C) 
 

03 Vraag van Eva Platteau aan Nicole de Moor 

(Asiel en Migratie) over "De effectiviteit van de 
klachtenprocedure in gesloten centra" 
(55041592C) 
 

03.01  Eva Platteau (Ecolo-Groen): En 2021 et en 

2022, 12 plaintes individuelles au total ont été 
introduites à propos des centres fermés. Ces 
plaintes sont traitées par une commission des 
plaintes du SPF Intérieur. La plupart d'entre elles 
restent sans suite. Amnesty International a 
recommandé à la commission Bossuyt d'évaluer le 
système de plainte. Cette commission a estimé que 
le système administratif actuel suffit, mais elle 
suggère toutefois de renforcer le secrétariat, de 
prévoir des moyens supplémentaires et de faire 
parvenir toutes les plaintes à la commission, et donc 
pas uniquement celles qui ont été déclarées 
recevables. Selon un rapport du médiateur de 2009, 
la commission des plaintes a estimé qu'un résident 
n'a plus d'intérêt au traitement de sa plainte lorsqu'il 
n'est plus détenu dans le centre au moment de 

03.01  Eva Platteau (Ecolo-Groen): In 2021 en in 

2022 zijn er in totaal 12 individuele klachten 
ingediend over de gesloten centra. Die klachten 
worden behandeld door een klachtencommissie van 
de FOD Binnenlandse Zaken. Aan het gros van die 
klachten wordt er geen verder gevolg gegeven. 
Amnesty International heeft de commissie-Bossuyt 
aanbevolen om het klachtensysteem te evalueren. 
Die commissie heeft geoordeeld dat het huidige 
administratieve systeem volstaat, maar beveelt wel 
aan om het secretariaat te versterken, om 
bijkomende middelen te ontvangen en om alle 
klachten tot bij de commissie te brengen, dus niet 
enkel de ontvankelijk verklaarde. De 
klachtencommissie was volgens een rapport van de 
ombudsman in 2009 van mening dat een bewoner 
geen belang meer heeft bij de behandeling van zijn 



 28/02/2024 CRABV 55 COM 1283 
 

CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

6 

l'examen de celle-ci. Il a par ailleurs recommandé 
que toutes les plaintes soient traitées sur le fond. 
 

klacht als hij op het moment van het onderzoek niet 
meer in het centrum wordt vastgehouden. De 
ombudsman raadde ook aan om alle klachten ten 
gronde te behandelen.  
 

D'un point de vue légal, les étrangers doivent être 
informés de la procédure de plainte. Que pense la 
secrétaire d'État du peu de plaintes traitées? Ce 
chiffre inclut-il également les plaintes adressées à la 
direction du centre? Dans la négative, ces plaintes 
ne sont-elles dès lors pas répertoriées? Sur quoi 
portent les plaintes? Y a-t-il des leçons à tirer des 
plaintes traitées? La commission des plaintes peut-
elle formuler des recommandations? Quelle suite a 
été donnée aux recommandations de la commission 
Bossuyt et à celles du médiateur? Comment le 
respect du devoir d'information concernant la 
procédure de plainte est-il garanti? La secrétaire 
d'État a-t-elle elle-même pris des initiatives en vue 
d'améliorer le système de plainte? Quel système 
prévoit le nouveau Code de la migration? 
 

Wettelijk moeten vreemdelingen over de 
klachtenprocedure geïnformeerd worden. Hoe kijkt 
de staatssecretaris naar het lage aantal verwerkte 
klachten? Zitten de klachten die bij de 
centrumdirectie terechtkomen, ook in die lage 
cijfers? Zo niet, worden die dan niet geregistreerd? 
Waarover gaan de klachten? Zijn er lessen te 
trekken uit de behandelde klachten? Kan de 
klachtencommissie aanbevelingen geven? Wat werd 
gedaan met de aanbevelingen van de commissie-
Bossuyt en van de ombudsman? Hoe wordt de 
informatieplicht over de klachtenprocedure 
nageleefd? Heeft de staatssecretaris zelf iets 
ondernomen om het klachtensysteem te 
verbeteren? Wat voor systeem staat er in het nieuwe 
migratiewetboek?  
 

03.02  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Les plaintes sont introduites auprès de 
la commission des plaintes suivant la procédure 
définie dans l'arrêté royal d'août 2022. Le directeur 
du centre traite les plaintes qu'il reçoit suivant une 
procédure de médiation, raison pour laquelle ces 
plaintes sont comptabilisées séparément. Les 
plaintes sont de natures très diverses et, la plupart 
du temps, une solution est trouvée. 
 

03.02 Staatssecretaris Nicole de Moor 

(Nederlands): De klachten worden bij de 
klachtencommissie ingediend volgens de procedure 
uit het KB van augustus 2022. De klachten die de 
centrumdirecteur krijgt, worden daar niet bij 
opgeteld. Hij handelt ze via een 
bemiddelingsprocedure af. De klachten zijn van 
velerlei aard en meestal kan er een oplossing 
worden gevonden.  
 

La commission des plaintes peut formuler des 
recommandations qui font ensuite l'objet 
d'instructions internes à l'adresse du centre et, si 
nécessaire, de l'ensemble des centres. Les 
conditions de recevabilité sont définies par la loi et 
ne sont pas sujettes à interprétation. Le traitement 
de l'intégralité des plaintes par la commission 
nécessiterait une adaptation de la réglementation. 
Une telle évolution ne me paraît pas nécessaire 
étant donné qu'il apparaît en pratique que la 
direction du centre est presque toujours en mesure 
de résoudre les problèmes évoqués dans les 
plaintes. 
 
La recommandation formulée par le médiateur est 
sans objet étant donné que l'arrêté royal dispose que 
le plaignant doit résider dans le centre. Le devoir 
d'information est respecté puisqu'une brochure 
disponible en plusieurs langues est remise à chaque 
résident lors de son entrée dans le centre. Ce 
document est aussi commenté oralement et la 
procédure de plainte y est évoquée. Il est également 
possible de déposer une plainte par le biais du 
médiateur. Par ailleurs, les visites effectuées dans 
les centres fermés par des associations de la société 
civile ont aussi une fonction de contrôle. 

De klachtencommissie kan aanbevelingen doen en 
die zijn dan het onderwerp van interne instructies 
aan het centrum en zo nodig aan alle centra. De 
ontvankelijkheidsvoorwaarden zijn wettelijk bepaald 
en zijn niet voor interpretatie vatbaar. Alle klachten 
voor de commissie brengen impliceert een 
aanpassing aan de reglementering. Dat lijkt me niet 
nodig, aangezien uit de praktijk blijkt dat bijna alle 
klachten door de centrumdirectie kunnen worden 
opgelost.  
 
 
 
 
De aanbeveling van de ombudsman is zonder 
voorwerp, want het KB bepaalt dat de klager in het 
centrum moet wonen. De informatieplicht neemt de 
vorm aan van een brochure, beschikbaar in diverse 
talen, die bij de intake aan elke bewoner wordt 
overhandigd. Ze wordt ook mondeling overlopen en 
de klachtenprocedure staat erin. Men kan ook een 
klacht indienen bij de ombudsman en de bezoeken 
van het middenveld aan gesloten centra hebben ook 
een controlerende functie.  
 



CRABV 55 COM 1283 28/02/2024  

 

CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

7 

 
Le mécanisme de l'OPCAT sera examiné 
prochainement dans la commission des Relations 
extérieures. À terme, il permettra de contribuer au 
contrôle du fonctionnement des centres fermés. J'ai 
soutenu cette loi dès le début. 
 
Le nouveau Code de la migration ne contient pas de 
modifications du mécanisme de plainte. Toutefois, il 
est toujours possible d'apporter des modifications 
par le biais d'un arrêté d'exécution. 
 

Het OPCAT-mechanisme wordt binnenkort 
besproken in de commissie voor Buitenlandse 
Betrekkingen. Op termijn zal die mee de werking van 
gesloten centra controleren. Onder deze wet heb ik 
van bij het begin mijn schouders gezet. 
 
In het nieuwe migratiewetboek staan er geen 
wijzigingen van het klachtenmechanisme. 
Wijzigingen zijn echter altijd mogelijk via een 
uitvoeringsbesluit. 
 

03.03  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Je suis 

convaincue que les directions des centres 
parviendront à régler de très nombreuses plaintes 
dans le cadre de leur gestion quotidienne. En 
revanche, si des plaintes aboutissent néanmoins à 
la commission des plaintes, toutes ces plaintes 
devront être examinées. Je déplore que la 
recommandation de la commission Bossuyt n'ait pas 
été suivie, car une plainte d'un résident qui est déjà 
parti peut aussi faire apparaître des éléments utiles. 
Il est peut-être encore possible de transposer la 
recommandation du médiateur. 
 

03.03  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Ik vertrouw erop 

dat de centrumdirecties tijdens hun dagelijks beheer 
heel veel klachten weten op te lossen. Als er dan 
toch klachten naar de klachtencommissie komen, 
dan moeten ze wel alle worden onderzocht. Ik 
betreur dat de aanbeveling van de commissie-
Bossuyt niet werd gevolgd, want een klacht van een 
bewoner die al weg is, kan ook nuttige zaken aan het 
licht brengen. De aanbeveling van de ombudsman 
kan misschien alsnog worden omgezet.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

04 Question de Guillaume Defossé à Nicole de 

Moor (Asile et Migration) sur "La protection des 
objecteurs de conscience russes, biélorusses et 
ukrainiens" (55041635C) 
 

04 Vraag van Guillaume Defossé aan Nicole de 

Moor (Asiel en Migratie) over "De bescherming 
van Russische, Wit-Russische en Oekraïense 
gewetensbezwaarden" (55041635C) 
 

04.01  Guillaume Defossé (Ecolo-Groen): 

Actuellement, les objecteurs de conscience, 
déserteurs et opposants russes et biélorusses à la 
guerre en Ukraine sont en danger. Le Parlement 
européen a appelé ses États membres à offrir à ces 
derniers protection et asile. La Cour nationale du 
droit d’asile a décidé de donner le statut de réfugié 
aux Russes refusant de prendre part au combat. 
Persécutés par les autorités moscovites, des 
centaines de milliers d’hommes ont fui leur pays. En 
Ukraine aussi, les dispositions légales relatives aux 
objecteurs de conscience ont été suspendues et les 
autorités pratiquent le recrutement forcé.  
 
 
 
Quelles mesures de protection temporaire ou 
internationale avez-vous prises en faveur des 
citoyens russes, biélorusses et ukrainiens qui 
s’engagent pour la paix? Combien d’entre eux sont-
ils en Belgique? 
 

04.01  Guillaume Defossé (Ecolo-Groen): 

Momenteel zijn de Russische en Wit-Russische 
gewetensbezwaarden, deserteurs en tegenstanders 
van de oorlog in Oekraïne in gevaar. Het Europees 
Parlement heeft de EU-lidstaten ertoe opgeroepen 
die personen bescherming en asiel te verlenen. Het 
Franse Cour nationale du droit d'asile heeft beslist 
om de vluchtelingenstatus toe te kennen aan 
Russen die weigeren om aan de gevechten deel te 
nemen. Honderdduizenden mannen, die door de 
Russische autoriteiten vervolgd worden, hebben hun 
land verlaten. Ook in Oekraïne werden de wettelijke 
bepalingen betreffende de gewetensbezwaarden 
opgeschort en passen de autoriteiten een 
gedwongen rekrutering toe.  
 
Welke maatregelen voor een tijdelijke of 
internationale bescherming hebt u genomen ten 
gunste van Russische, Wit-Russische en 
Oekraïense burgers die zich inzetten voor de vrede? 
Hoeveel van hen verblijven er in België? 
 

04.02  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

français): Tout citoyen ukrainien est protégé par la 
protection temporaire européenne. Pour les autres, 
si elle est sincère et profondément enracinée, 

04.02 Staatssecretaris Nicole de Moor (Frans): 

Elke Oekraïense burger is beschermd via de 
tijdelijke Europese bescherming. Voor de anderen 
geldt dat als het in het kader van een aanvraag om 
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l’objection de conscience invoquée lors d’une 
demande de protection internationale peut donner 
lieu à l’octroi du statut. Cet aspect est examiné au 
cas par cas. Il doit exister une probabilité raisonnable 
que le demandeur doive effectuer son service 
militaire ou soit déployé dans le conflit. Un opposant 
à la guerre en Ukraine peut bénéficier d’une 
protection internationale, si le demandeur craint 
d’être persécuté à son retour.  
 
 
 
Le traitement des dossiers des demandeurs 
ukrainiens reste suspendu tant que la protection 
temporaire s’applique. Pour recevoir les chiffres, je 
vous invite à m’adresser une question écrite, mais 
en raison de la protection temporaire, le nombre 
d’objecteurs de conscience ukrainiens bénéficiant 
d’une protection internationale devrait être limité. 
 

internationale bescherming aangevoerde 
gewetensbezwaar oprecht en diepgeworteld is, het 
aanleiding kan geven tot de toekenning van het 
statuut. Dat aspect wordt voor elk geval afzonderlijk 
onderzocht. Er moet een redelijke waarschijnlijkheid 
zijn dat de aanvrager zijn militaire dienstplicht zou 
moeten vervullen of ingezet zou worden in het 
conflict. Een tegenstander van de oorlog in Oekraïne 
die een aanvraag indient, kan internationale 
bescherming krijgen als hij vreest dat hij bij terugkeer 
vervolgd zal worden.  
 
De behandeling van de dossiers van de Oekraïense 
aanvragers wordt opgeschort zolang de tijdelijke 
bescherming van toepassing is. Voor de cijfers 
verzoek ik u een schriftelijke vraag in te dienen, maar 
vanwege de tijdelijke bescherming zou het aantal 
Oekraïense gewetensbezwaarden dat internationale 
bescherming geniet, beperkt moeten zijn.  
 

04.03  Guillaume Defossé (Ecolo-Groen): 

L'objection de conscience est un droit fondamental. 
Les Russes et les Ukrainiens qui arriveraient 
aujourd'hui pour cette raison ne suivront pas la 
même procédure. Il faut se demander comment 
contrôler la véracité de l'objection de conscience et 
les intentions de la personne. Il faut également veiller 
à la protection des Russes qui se réfugient en 
Europe, car certains ont été éliminés par la Russie, 
notamment en Espagne. Je poserai une question 
écrite pour recevoir les données chiffrées. Soutenir 
ceux qui refusent de prendre les armes est aussi une 
manière de soutenir la paix. 
 

04.03  Guillaume Defossé (Ecolo-Groen): Het 

inroepen van gewetensbezwaren tegen het 
vervullen van militaire dienst is een grondrecht. De 
Russen en Oekraïners die thans om die reden naar 
hier zouden komen, zullen niet dezelfde procedure 
volgen. We moeten ons afvragen hoe we kunnen 
controleren of de gewetensbezwaren echt zijn en 
welke bedoelingen de betrokkene heeft. We moeten 
ook zorgen voor de bescherming van de Russen die 
hun toevlucht zoeken in de EU, want sommigen 
werden door Rusland geëlimineerd, met name in 
Spanje. Ik zal een schriftelijke vraag indienen om de 
cijfers te verkrijgen. Door degenen die weigeren de 
wapens op te nemen te steunen, steunt men ook de 
vrede. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

05 Questions jointes de 

- Denis Ducarme à Nicole de Moor (Asile et 
Migration) sur "Des demandeurs d'asile accueillis 
sur le site de Makro à Lodelinsart" (55041654C) 
- Simon Moutquin à Nicole de Moor (Asile et 
Migration) sur "Les conteneurs à Lodelinsart et le 
centre fermé de Jumet" (55041702C) 
 

05 Samengevoegde vragen van 

- Denis Ducarme aan Nicole de Moor (Asiel en 
Migratie) over "Opvang voor asielzoekers op de 
site van Makro in Lodelinsart" (55041654C) 
- Simon Moutquin aan Nicole de Moor (Asiel en 
Migratie) over "Containers in Lodelinsart en het 
gesloten centrum in Jumet" (55041702C) 
 

05.01  Denis Ducarme (MR): Il serait question de 

créer 250 nouvelles places d'accueil à Charleroi, sur 
le site du Makro de Lodelinsart. Certes, la pénurie de 
places dans les centres Fedasil implique d'en créer 
de nouvelles, mais à des endroits adéquats. 
 
 
 
Si vous êtes déjà allée sur ce site, vous aurez 
constaté qu'il s'agit d'un quartier commercial peu 
approprié à ce type de projet. Avez-vous déposé une 
demande de permis? Ces places doivent être 

05.01  Denis Ducarme (MR): Er zou sprake zijn van 

het creëren van 250 nieuwe opvangplaatsen in 
Charleroi, op de site van Makro in Lodelinsart. Door 
het tekort aan plaatsen in de centra van Fedasil 
moeten er absoluut nieuwe opvangplaatsen 
bijgecreëerd worden, maar dat moet op daartoe 
geschikte locaties gebeuren. 
 
Als u die site in Lodelinsart al ooit bezocht hebt, zult 
u gemerkt hebben dat die in een commerciële buurt 
ligt die zich niet erg leent tot dit soort project. Hebt u 
een vergunningsaanvraag ingediend? Die extra 



CRABV 55 COM 1283 28/02/2024  

 

CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

9 

aménagées dans des zones résidentielles et non 
dans des zones d'activité économique, ce qui 
implique un changement en matière de 
l'aménagement du territoire. 
 

opvangplaatsen moeten ingericht worden in 
woongebied en niet in gebied bestemd voor 
economische activiteiten, want dat houdt in dat de 
ruimtelijke bestemming gewijzigd moet worden. 
 

Avez-vous contacté les ministres wallons de 
l'Urbanisme et de l'Aménagement du territoire? Les 
dispositions légales et réglementaires diffèrent: en 
Région wallonne, il n'y a pas de dérogation à des 
changements de plans de secteur pour des 
questions d'urgence, comme c'est le cas en Flandre. 
 
 
Est-ce Charleroi qui a déposé la demande de permis 
et négocié cette implantation ou votre département? 
J'aimerais voir clair dans ce dossier où l'on ne 
comprend pas qui est à la manœuvre.  
 

Hebt u contact opgenomen met de Waalse ministers 
die bevoegd zijn voor Stedenbouw en Ruimtelijke 
Ordening? Er zijn immers verschillen op wettelijk en 
regelgevend vlak. In het Waals Gewest bestaan er 
geen afwijkingen op de wijzigingen van de 
gewestplannen om dringende redenen, zoals in 
Vlaanderen.  
 
Heeft Charleroi de vergunningsaanvraag ingediend 
en onderhandeld over die locatie of deed uw 
departement dat? Ik zou een beter inzicht in dit 
dossier willen krijgen, want het is niet duidelijk wie er 
precies aan de touwtjes trekt. 
 

05.02  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Sur le 

dossier Lodelinsart, il faut réfléchir tant à 
l'implantation qu'à l'aménagement. Quel que soit le 
site, c'est mieux que de laisser des personnes dans 
la rue, dans des squats ou dans des situations de 
vulnérabilité. Il est cependant indispensable que des 
contacts soient pris pour permettre des activités 
économiques et que ces personnes ne soient pas 
isolées. De nombreux centres Fedasil sont isolés et 
appellent des réflexions. 
 
Je voulais également revenir sur le centre fermé de 
Jumet. Un permis de bâtir serait prochainement 
introduit. Le bourgmestre de Charleroi évoque que 
ce centre accueillerait des délinquants. A priori, les 
prisons accueillent ces publics. Il ne faut pas faire de 
lien entre délinquance et migration, comme si les 
migrants étaient structurellement liés à la 
délinquance, ce qu'aucune étude ne démontre. 
 
 
 
 
En quoi un centre fermé à Jumet pourrait-il 
concerner ces publics spécifiques? Qu'est-il prévu 
dans les dispositions de l'Office des étrangers pour 
avoir un centre fermé spécifique aux délinquants, 
responsables de trafic d'êtres humains? 
 

05.02  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Wat 

Lodelinsart betreft, moeten we nadenken over zowel 
de locatie als de inrichting. Over welke site het ook 
gaat, het is altijd beter dan mensen op straat, in 
kraakpanden of in kwetsbare situaties aan hun lot 
over te laten. Het is echter cruciaal dat er contacten 
gelegd worden om economische activiteiten mogelijk 
te maken en om ervoor te zorgen dat de mensen in 
kwestie niet geïsoleerd raken. Veel Fedasilcentra 
zijn afgelegen en dat noopt tot een denkoefening. 
 
Ik wilde ook nog terugkomen op het gesloten 
centrum te Jumet. Binnenkort zou er een 
bouwvergunning aangevraagd worden. Volgens de 
burgemeester van Charleroi zouden er in het 
centrum delinquenten opgevangen worden. Dat is in 
eerste instantie een taak voor de gevangenissen. Er 
mag geen verband gelegd worden tussen 
criminaliteit en migratie, wat de indruk zou wekken 
dat er tussen migranten en criminaliteit een 
structureel verband is, wat uit geen enkele studie 
blijkt. 
 
In welke zin zou een gesloten centrum in Jumet 
opvang kunnen bieden aan dergelijke specifieke 
groepen? Wat staat er in de voorschriften van de 
Dienst Vreemdelingenzaken over een gesloten 
centrum specifiek voor mensensmokkelaars? 
 

Comment se déroulera l'installation du site de 
Lodelinsart? Qui en sera le gestionnaire?  
 
Où en est la construction du centre fermé de Jumet? 
Avez-vous connaissance d'une évaluation de son 
coût? Ce centre est-il prévu pour un public bien 
précis?  
 
Enfin, combien de personnes reconnues comme 
trafiquants se retrouvent-elles en centre fermé?  

Hoe zal de installatie van de site in Lodelinsart 
verlopen? Wie zal de beheerder van die site zijn?  
 
Hoe staat het met de bouw van het gesloten centrum 
in Jumet? Draagt u kennis van een raming van de 
kosten van dat centrum? Is dat centrum voor een 
welbepaald doelpubliek bestemd?  
 
Hoeveel als trafikanten gekwalificeerde 
vluchtelingen bevinden er zich in een gesloten 
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 centrum?  
 

05.03  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

français): Vu le besoin humanitaire, nous devons 
créer de la capacité d'accueil et nous nous y 
employons.  
 
Un centre d'accueil temporaire à Lodelinsart est 
conforme à l'offre de l'Agence de l'Union européenne 
pour l'Asile, qui met à disposition 522 conteneurs qui 
seront installés sur deux sites: Ypres et Lodelinsart. 
Ce centre sera géré par la Croix-Rouge. Je vise une 
ouverture au cours de l'été. 
 
 
En ce qui concerne Jumet, le dossier du marché 
public "Maintien du centre fermé à Jumet" sera 
soumis au Conseil des ministres en mars.  
 

05.03 Staatssecretaris Nicole de Moor (Frans): 

Gelet op de humanitaire noden, moeten wij 
opvangcapaciteit creëren en we zijn daar dan ook 
mee bezig.  
 
Een tijdelijk opvangcentrum in Lodelinsart sluit aan 
op het aanbod van het Asielagentschap van de 
Europese Unie, dat 522 containers ter beschikking 
stelt die op beide sites geïnstalleerd zullen worden: 
Ieper en Lodelinsart. Dat centrum zal door het Rode 
Kruis beheerd worden. Ik streef ernaar het centrum 
in de loop van de zomer te openen.  
 
Wat Jumet betreft, zal het dossier van de 
overheidsopdracht betreffende het behoud van een 
gesloten centrum in Jumet in maart aan de 
ministerraad voorgelegd worden.  
 

Les plans de la Régie des Bâtiments sont en cours 
de validation par l'Office des étrangers. On introduira 
la demande de permis d'urbanisme fin mars. L'étude 
de mobilité a montré un impact nul pour les riverains. 
Le coût est estimé à 41 millions d'euros. 
 
 
 
 
Le centre est destiné aux ex-détenus, délinquants, 
toxicomanes et personnes avec troubles 
comportementaux. 
 
Son objectif est de gérer la problématique urbaine de 
Charleroi où il y a trop peu de places pour les cas 
"ordre public", comme les trafics de stupéfiants, 
coups et blessures, vols. Il vise aussi à renforcer la 
police fédérale aéroportuaire de Charleroi pour avoir 
une politique d'éloignement efficace. 
 
 
Le 19 février, il y avait 423 personnes dans les 
centres fermés sans pouvoir ventiler selon les 
condamnations. 
 
Les centres fermés sont des lieux pour organiser le 
retour forcé des personnes refusant de coopérer à 
leur retour volontaire. On privilégie le retour forcé 
des criminels et de ceux qui sont un problème pour 
l'ordre public. 
 

De plannen van de Regie der Gebouwen worden 
momenteel door de Dienst Vreemdelingenzaken 
onderzocht met het oog gericht op de validatie ervan. 
De aanvraag tot stedenbouwkundige vergunning zal 
eind maart ingediend worden. De mobiliteitsstudie 
heeft aangetoond dat er geen gevolgen zullen zijn 
voor de omwonenden. De kosten worden op 
41 miljoen euro geraamd. 
 
Het centrum is bestemd voor ex-gedetineerden, 
delinquenten, drugsverslaafden en mensen met 
gedragsproblemen. 
 
Op die wijze wil men de grootstedelijke problematiek 
van Charleroi aanpakken, waar er te weinig plaatsen 
zijn voor de zaken van 'openbare orde', zoals 
drugshandel, geweldpleging en diefstal. Het is ook 
de bedoeling de federale luchthavenpolitie in 
Charleroi te versterken en zo het verwijderingsbeleid 
doeltreffender te maken. 
 
Op 19 februari bevonden er zich 423 personen in de 
gesloten centra. Het is echter niet mogelijk ze 
volgens hun veroordeling uit te splitsen. 
 
De gesloten centra worden gebruikt om de 
gedwongen terugkeer te organiseren van mensen 
die weigeren aan hun vrijwillige terugkeer mee te 
werken. Prioriteit wordt gegeven aan de gedwongen 
terugkeer van criminelen en mensen die een 
probleem voor de openbare orde vormen. 
 

05.04  Denis Ducarme (MR): On y voit plus clair. Le 

permis va être introduit et il y a peu de comparaisons 
à faire avec des centres actuels. 
 
 
Je m'étonne de l'absence d'information aux riverains 

05.04  Denis Ducarme (MR): Nu begrijp ik een en 

ander beter. De vergunningsaanvraag moet nog 
ingediend worden en er valt weinig te vergelijken met 
de bestaande centra. 
 
Het verbaast me dat de omwonenden niet 
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vu l'implantation en centre-ville et la sensibilité du 
dossier. Des informations percolent dans la presse. 
À Charleroi, le commerce souffre beaucoup et vous 
allez implanter ce centre sur une zone d'activité 
économique, en bordure d'une rue commerciale. 
Vous aurez des recours. Pour les éviter, il aurait fallu 
être transparent et expliquer le dossier à la 
population. 
 

geïnformeerd werden, gezien de locatie in het 
stadscentrum en de gevoeligheid van het dossier. 
De informatie sijpelt door via de pers. In Charleroi 
hebben de handelaars het zwaar te verduren en u 
vestigt dat centrum in een gebied voor economische 
activiteiten en grenzend aan een winkelstraat. Er 
zullen ongetwijfeld beroepsprocedures 
aangespannen worden. Om dat te vermijden had 
men transparant moeten zijn en het dossier aan de 
bevolking moeten uitleggen.  
 

05.05  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Nous ne 

sommes pas d'accord sur les centres fermés, mais 
nous pouvons être d'accord sur la politique 
d'alternative à la détention, si cette dernière est 
réellement utilisée en dernier recours. Alors que 
nous sommes dans une situation budgétaire 
catastrophique, vous avancez le chiffre de 
41 millions d'euros. La politique d'enfermement 
coûte 217 euros par nuit par personne, en plus de la 
construction de centres fermés. Tout cet argent 
pourrait être consacré à l'intégration ou à un projet 
de retour mieux réfléchi. Même s'il faut sans doute 
combiner les deux approches, ce chiffre est 
effrayant! 
 
Ce qui m'inquiète dans le discours du bourgmestre 
de Charlerloi, c'est le lien entre trafic de stupéfiants 
et migration. Il ne s'agit pas d'être angélique, mais le 
trafic de drogue ne va pas se régler en portant 
uniquement notre attention sur ceux qui sont 
exploités pour la diffuser. Il faut une approche 
sécuritaire, mais aussi sanitaire. Il est réducteur de 
résumer la question de la drogue à Charleroi à 
l'expulsion de migrants. Nous suivrons le dossier 
avec attention. 
 

05.05  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): We delen 

niet dezelfde mening over gesloten centra, maar we 
zijn het wel met elkaar eens over een beleid rond 
alternatieven voor detentie, als detentie echt pas als 
ultimum remedium ingezet wordt. De budgettaire 
situatie is rampzalig, en u gewaagt van een 
kostenraming van 41 miljoen euro. Het 
detentiebeleid kost 217 euro per nacht per persoon, 
boven op de kosten voor de bouw van gesloten 
centra. Al dat geld zou besteed kunnen worden aan 
de integratie van nieuwkomers of aan een beter 
doordacht terugkeerplan. Hoewel de oplossing 
wellicht ligt in een combinatie van die twee 
methoden, blijft dat een schrikbarend bedrag! 
 
Wat me in de uitspraken van de burgemeester van 
Charleroi zorgen baart, is de link die hij legt tussen 
drugshandel en migratie. We mogen niet naïef zijn, 
maar het probleem van de drugshandel zullen we 
niet oplossen door enkel te focussen op de mensen 
die uitgebuit worden om te dealen. Dat probleem 
moet aangepakt worden met maatregelen voor 
veiligheid, maar ook uit een gezondheidsoogpunt. 
Het is kort door de bocht om de drugsproblematiek 
in Charleroi te verengen tot een migratieprobleem en 
de oplossing te zoeken in het verjagen van die 
migranten. We zullen dit dossier aandachtig blijven 
volgen. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

06 Question de Simon Moutquin à Nicole de Moor 

(Asile et Migration) sur "La situation dans l'Est du 
Congo" (55041705C) 
 

06 Vraag van Simon Moutquin aan Nicole de Moor 

(Asiel en Migratie) over "De situatie in Oost-
Congo" (55041705C) 
 

06.01  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): La situation 

humanitaire à l'est du Congo est catastrophique: 
soutenu par le Rwanda, le M23 a chassé quelque 
6,7 millions de Congolais de chez eux. Les atrocités 
perpétrées par ces groupes rebelles sont sans 
limites et il n’y a plus ni logements, ni soins 
médicaux, ni assistance d’aucune sorte dans une 
ville comme Minova. Selon Oxfam, les besoins 
dépassent largement les ressources disponibles 
dans la province et les infrastructures sont 
inutilisables.  
 

06.01  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): De 

humanitaire situatie in Oost-Congo is rampzalig: de 
door Rwanda gesteunde beweging M23 heeft 
ongeveer 6,7 miljoen Congolezen uit hun 
woonplaats verdreven. De wreedheden die door die 
rebellenmilities gepleegd worden zijn ongezien en in 
een stad als Minova zijn er geen woningen, 
medische zorg of bijstand van enigerlei aard meer. 
Volgens Oxfam zijn de noden veel groter dan de in 
de provincie beschikbare middelen en is de 
infrastructuur onbruikbaar.  
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Comment la Belgique peut-elle soutenir ces 
réfugiés? Une politique de visas humanitaires est-
elle envisagée? La Belgique aide-t-elle les acteurs 
de prévention des violences sexuelles sur place? 
Allons-nous rapatrier des victimes? Les services 
consulaires en RDC seront-ils renforcés?  
 

Hoe kan België deze vluchtelingen ondersteunen? 
Wordt er een beleid van humanitaire visa 
overwogen? Biedt België ter plaatse hulp aan de 
stakeholders inzake de preventie van seksueel 
geweld? Zullen wij slachtoffers repatriëren? Zullen 
de consulaire diensten in de DRC versterkt worden?  
 

06.02  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

français): Mes services soutiennent les réfugiés 
congolais. Depuis 2023, Fedasil a veillé à réinstaller 
plus de 700 réfugiés en provenance du Rwanda et 
d’ailleurs. La Belgique s’est encore engagée à 
réinstaller 150 réfugiés congolais du Rwanda en 
2024. La mission de sélection par le CGRA est 
prévue en avril.  
 
La réinstallation n’est pas aisée car l’accueil est en 
crise, mais les Congolais peuvent demander des 
visas humanitaires. Le niveau fédéral doit surveiller 
activement l’évolution de la situation au Congo. 
Nous apportons un soutien financier aux ONG 
belges et locales, ainsi qu'aux organisations 
gouvernementales. La ministre de la Coopération au 
développement apporte un soutien aux camps de 
réfugiés et un soutien psychosocial après des 
violences sexuelles. Le ministre de la Santé, 
notamment, est responsable du traitement des 
victimes sexuelles.  
 

06.02 Staatssecretaris Nicole de Moor (Frans): Mijn 

diensten steunen de Congolese vluchtelingen. Sinds 
2023 heeft Fedasil meer dan 700 vluchtelingen uit 
Rwanda en elders hervestigd. België heeft zich er 
ook toe verbonden om in 2024 150 Congolese 
vluchtelingen uit Rwanda te hervestigen. De 
selectiemissie van het CGVS is voor april gepland.  
 
 
Hervestiging is niet eenvoudig omdat het 
opvangsysteem in crisis verkeert, maar de 
Congolezen kunnen humanitaire visa aanvragen. De 
federale overheid moet de ontwikkelingen in Congo 
actief opvolgen. We steunen de Belgische en lokale 
ngo's en de overheidsorganisaties financieel. De 
minister van Ontwikkelingssamenwerking verleent 
steun aan de vluchtelingenkampen en 
psychosociale hulp na seksueel geweld. Met name 
de minister van Volksgezondheid is bevoegd voor de 
begeleiding van de slachtoffers van seksueel 
geweld. 
 

La ministre des Affaires étrangères vous répondra 
au sujet de l’ambassade de Belgique et de la section 
consulaire. 
 

De minister van Buitenlandse Zaken zal u een 
antwoord kunnen bezorgen in verband met de 
Belgische ambassade en de consulaire afdeling. 
 

06.03  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Je vous 

remercie pour le travail de coordination effectué par 
Fedasil. S’il ne concerne que la Belgique, ce 
programme de réinstallation devrait être envisagé au 
niveau européen. Nous devons prendre des 
mesures pour lutter contre les violences sexuelles 
qui sont utilisées comme arme de guerre dans la 
région. Certes, la réinstallation dans le cadre d’une 
crise de l’accueil est compliquée, d’autant que 
certains collègues ne sont pas en faveur de 
l’installation de centres dans leur commune et font 
ainsi fi de toute ambition collective.  
 

06.03  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Ik dank u 

voor het coördinatiewerk van Fedasil. Hoewel dat 
hervestigingsprogramma enkel betrekking heeft op 
België, zou het toch op het Europese niveau 
overwogen moeten worden. We moeten 
maatregelen nemen om het seksuele geweld dat in 
de regio als oorlogswapen ingezet wordt, te 
bestrijden. Hervestiging in het kader van een 
opvangcrisis is inderdaad ingewikkeld, temeer daar 
bepaalde collega’s gekant zijn tegen de oprichting 
van centra in hun gemeente en bijgevolg niet malen 
om de collectieve ambitie. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

07 Question de Simon Moutquin à Nicole de Moor 

(Asile et Migration) sur "Les campagnes de 
dissuasion menées par des partis politiques" 
(55041707C) 
 

07 Vraag van Simon Moutquin aan Nicole de Moor 

(Asiel en Migratie) over "De door politieke partijen 
opgezette ontradingscampagnes" (55041707C) 
 

07.01  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Le Vlaams 

Belang et les jeunes N-VA mènent, sous le nom de 
"Belgium Info", des campagnes pour dissuader les 
Afghans de venir en Belgique, leur disant qu'ils 
n'atteindront pas la Grande-Bretagne.  

07.01  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Onder de 

naam Belgium Info voeren het Vlaams Belang en 
Jong N-VA campagnes om Afghanen te 
ontmoedigen naar België te komen, door hun te 
vertellen dat ze Groot-Brittannië niet zullen bereiken.  
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Cette initiative dans un pays aux mains des talibans, 
qui plus est sous un nom paraissant officiel, est très 
dérangeante. 
 
 
Avez-vous connaissance de ces campagnes de 
dissuasion? Avez-vous pris contact à ce sujet avec 
le Vlaams Belang ou les jeunes N-VA? Ces partis 
ont-ils des contacts avec l'OE? Créer un page 
Facebook ressemblant à un site officiel ne 
s'apparente-t-il pas à de l'usurpation d'identité? Vous 
assurerez-vous que la politique migratoire ne soit 
pas détournée par des partis politiques surfant sur 
les peurs d'une partie de l'électorat?  
 

 
Het is zeer verontrustend dat er een dergelijk 
initiatief genomen wordt ten aanzien van een land 
dat in handen is van de taliban, temeer daar er een 
officieel klinkende naam gebruikt wordt. 
 
Bent u op de hoogte van die ontradingscampagnes? 
Hebt u hieromtrent contact opgenomen met het 
Vlaams Belang of Jong N-VA? Staan de partijen in 
kwestie in contact met de Dienst 
Vreemdelingenzaken? Komt het aanmaken van een 
Facebookpagina die lijkt op een officiële website niet 
neer op identiteitsfraude? Zult u erop toezien dat het 
migratiebeleid niet gekaapt wordt door politieke 
partijen die inspelen op de angsten van een deel van 
het electoraat? 
 

07.02  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

français): J'ai pris note de cette campagne, mais ni 
mes services ni moi n'y sommes partie prenante. Je 
trouve inapproprié de faire ce type de campagne 
dans un pays si instable et justifiant un niveau de 
protection élevé. Vu l'accès limité à Internet dans ce 
pays, les campagnes via les réseaux sociaux y sont 
d'ailleurs peu efficaces.  
 

07.02 Staatssecretaris Nicole de Moor (Frans): Ik 

heb akte genomen van die campagne, maar noch 
mijn diensten noch ikzelf zijn erbij betrokken. Ik vind 
het ongepast om dergelijke campagnes te voeren in 
een land dat zo onstabiel is en terecht in aanmerking 
moet kunnen komen voor een hoog 
beschermingsniveau. Gelet op de beperkte 
internettoegang in dat land zijn campagnes via de 
sociale netwerken er sowieso weinig doeltreffend.  
 

07.03  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): J'espère 

que les montants investis dans ces campagnes 
n'atteignent pas les millions que ces partis 
investissent ici au profit des multinationales. 
 
 
Ces campagnes s'assimilant à de l'usurpation 
d'identité sur Internet sont très inquiétantes pour la 
démocratie et pour les Afghans qui fuient une réalité 
atroce, et aussi pour le débat sur cette question, qui 
devrait être empreint de sérénité. 
 

07.03  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Ik hoop dat 

de bedragen die in deze campagnes geïnvesteerd 
worden niet in de buurt komen van de miljoenen euro 
die deze partijen hier investeren ten voordele van 
multinationals.  
 
Deze campagnes, die veel weghebben van 
identiteitsdiefstal op het internet, zijn erg 
zorgwekkend voor de democratie, voor de Afghanen 
die op de vlucht zijn voor een verschrikkelijke 
realiteit, en ook voor het debat over deze kwestie, 
dat op een serene manier gevoerd zou moeten 
worden.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
17 h 02. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 17.02 uur. 
 

 


